

讲述社区故事,请拨本报热线 67659999
请加上本报QQ407659842 990158
登录爱晚报网站投稿件、图片:www.izzwb.com



好人·好报·好邻居



社区活动

周日下午,晚报与您相约建华小区

见习记者 柴琳琳

告别了炎炎夏日,迎来了硕果累累的秋季。

过去的两个月里郑州晚报进社区活动陪伴着居民们走过了无数个欢声笑语的周末。

本周日晚报进社区活动“秋季行”正式起航,继续为居民带来更多的快乐。都会有什么节目呢?在这里给大家提前预告一下。

蒙古族的、藏族的、朝鲜族的……河南知青艺术团将带来精彩绝伦的歌舞表演,绝对会让您看得眼花缭乱。

现场,黄河科技学院大学生艺术团也将会带来刚柔并济的古筝独奏、美轮美奂的歌舞表演以及逗趣的小品节目。

另外,建华小区的小朋友们也会带来可爱的舞蹈表演。老、中、青三代同台,总有一个节目

是你的最爱。值得一提的是,本次活动郑州晚报携手利明眼镜城,在现场爱心验光车将“开”进小区内,为大家提供免费验光服务。

下了几天的雨,大家是不是心烦意乱,那就快来到活动现场看节目吧。

活动地点:交通路与保全街交叉路口西建华小区文化广场

活动时间:本周日下午3点钟



社区烦心事

带偏瘫大儿子挤在小儿子家 老两口很难受 不能照顾一个委屈一个



古稀之年的老人还要照顾51岁生病的儿子

晚报记者 刘怡辰 见习记者 鲁慧文/图

中秋节刚过,13日下午,王女士夫妇就冒雨来到晚报求助。两位老人的大儿子51岁了,瘫痪在床,老人和大儿子都没房子,住在小儿子家,45岁的小儿子至今也没结婚,老人的心愿就是能申请到廉租房,让小儿子成家。

大儿子支个小床住在客厅

昨日一大早,我们就来到了王女士的家,一进门,就看到一张单人床支在客厅的墙边,一名男子躺在单人床上,被单包裹着他,虽然窗户都敞开着,依然有股奇怪的味道。

老人颤巍巍地坐下来,说起了她家的辛酸事儿。王女士今年76岁,她老伴82岁,都是省纺织设计院的退休职工。两个儿子一个女儿,躺在床上的是大儿子。

老人原来住的是单位的福利房,8年前拆迁,补的钱不够买新房,无奈2003年就搬到小儿子家住。

大儿子2006年离婚后也没房子,就与他们一起住在了小儿子家。

脑溢血,大儿子偏瘫了

大儿子身体一直不太好,年轻时就有高血压、糖尿病、心脏病,找工作也不容易,没有生活来源。

2008年大儿子脑血栓住院,今年4月又脑溢血,虽然命保住了,但是落下了偏瘫,大小便失禁,现在还有轻度的神经病和抑郁症,生活不能自理。

“看病花了不少钱,一身的债务,这么大岁数了要照顾一个近150斤重的病人,又是偏瘫,非常的困难。”老人说,有时扶着儿子走几步都会摔在地上,扶不起来,只好拿条被子放在地上,让儿子躺在被子上,等小儿子回家才能把他抬到床上。“这是经常发生的事情。”老人说着说着,眼泪禁不住掉了下来。

王女士的老伴,坐在旁边则默默不语,只是低着头,左手捂着半边脸,右手不停地擦着眼泪,看着两位满是白发的老人,再看看躺在床上动不了的儿子,我的眼泪也不禁在眼里打转。

没有无婚证明,无法申请廉租房

现在小儿子45岁了还没结婚,也没有正式的工作,一直在打零工,老人感觉在生活中给小儿子带来了不便,便想给大儿子申请廉租房。社区、办事处都通过,也已经上报,中原区房管局也收到资料,现在只差老人大儿子的无婚证明,由于老人的儿子不能到现场,所以无婚证明一直没开成。

区民政局:老人可以代办无婚证明

昨日下午,我们联系到了中原区民政局婚姻登记中心,向工作人员说明情况后,该中心工作人员表示,可以让老人代替大儿子来办理无婚证明,只要带上医院证明、户口本和本人身份证就可以办理。

年假和国庆节“连休”,咋让老板准假呢 看到“71%的中国受访者曾装病请假”的调查,薛女士眼前一亮 为请假装病,这事儿你干过没有?



社区聊天室

中秋节加班没休假,薛女士很郁闷,这几天一直在想咋能请假。

她想把公休和十一长假连起来休,领导不准。

领导的理由很充分:好几个人都瞄着这个长假,请假的人多工作就无法进行。

昨天网上的一个话题,让她眼前一亮:请病假?

晚报记者 范光华 见习记者 柴琳琳



唐学勤 图

为啥这么干 不装病就请不了假

“虽说中秋休息了一天,但感觉还是累,我想休息。”说起为什么要请“假病假”,网友“风风”说原因很复杂:一般来说,是因为没法请事假,不得不装病。

“公司人手紧缺,你走了你的工作就没人干了,除非生病,其他理由根本无法获批请假,刚刚过完节假日,现在请事假,自己都说不出来,病假相对负面影响小。”

都是咋干的 通过关系开病假条

“现如今,一说找你开假条,就知道是没病想开人情假条的。”郑州某医院上班的一名护士说,经常有亲朋好友通过关系找她开病假条,很无奈。

“前年,有一位朋友的亲戚以神经衰弱为由连续找我开了半年的病假条,后来一打听,原来她和单位闹矛盾,就以有病为由消极怠工。”

网友建议 设立各行各业的节假日

网友“糖果爱漂漂2085854097”:这个星期,单位请假的人特别多,包括请休假、病假、事假的有7人之多,这让我们真有事的人怎么办。

网友“风风”认为:我们应该向世界上节假日最多的国家之一法国学习,法国是,双休日、带薪年假、法定节假日再加上其他假日,法国人算起来有5个月的休假日,另外,最让人羡慕的就是他们每周工作时间仅35小时,每周工作超过35小时的部分,都可以转换成假期。

各行各业自己的节假日,比如诗歌节、记者节……对于这个话题,有啥要说的,欢迎登录郑州晚报微博讨论。

先看一项调查 71%的中国受访者承认曾装病请假

这两天,网上热议一则消息——中国和印度的员工可能是全世界上最擅长谎称生病以逃避上班的员工。

报道称,全球最大的劳动力管理软件商克罗诺斯公司7月份在网络上进行了一项“全球缺勤调查”,调查结果表明,在带薪休假较多的国家中,员工较少装病请假;而在那些较少假期的国家,员工装病请假的现象较为严重。

当问道是否经常没生病却打电话请病假时,在中国受访者中,有71%的人表示曾经装病请假,印度则以62%排名第二。法国、墨西哥比例最少,居中的国家为美国和加拿大。

调查显示,装病最大原因是压力大,员工请假后通常待在家看电视、睡觉。

如意算盘 “连休”带起休假高峰

除了想休息之外,如果能把中秋节、公休假和国庆节加起来的话,那将是一个超长假期。这让许多人提前制定了“连休”计划。

“为了工作我连婚假都没有休,每天白加黑地工作,都有点崩溃了。”在私企上班的薛女士说,自己从9月初就开始计划“连休”了。

她可以享受5天的公休假,另外还有婚假。

如果将这俩假期安排到中秋节和国庆节之间,她就拥有了半个多月的超长假期。

“我已经提前跟领导汇报过想法,谁知道还有三四个同事跟我安排完全一样,我至今都没有得到领导的批复。”